
Моніторингове дослідження 

оцінки рівня булінгу (цькування) учасників освітнього процесу  
 

У березні 2024 року відповідно до «Програми моніторингу щодо виконання плану 

заходів із запобігання та протидії булінгу (цькуванню) в закладі освіти» затвердженої 

наказом від 29.12.2023 року №159/О, з метою  запобігання протидію булінгу, створення 

освітнього середовища, вільного від будь-яких форм насильства, попередження негативних 

явищ в учнівському середовищі, проведено опитування учнів та їх батьків. В опитуванні 

взяли участь 237 учасників освітнього процесу: здобувачі освіти – 73 (віком від 14 до 16 

років) та їх батьки - 164.  

 Аналіз опитування показав, що серед опитаних 156 (95,1%) батьків та 72 (98,6%) 

школяра знають, що таке булінг.   

   

 
 На питання «Що з перерахованого  ви можете віднести до булінгу?»  батьки 

вважають моральне приниження іншої людини – 81 (49,4%),  залякування – 69 (42,1%). 

Найменший відсоток: обмеження свободи вибору – 49 (29,9%) та вимагання грошей – 44 

(26,8%).  



 
 Питання «Хто на вашу думку найчастіше може бути буллером?» на думку батьків 

найчастіше бувають ровесники (кілька дітей разом) – 50 (30,5%) та старші учні – 52 (31,7%).  

 
 Наступна діаграма показує, що  80% опитаних батьків на питання «Чи була ваша 

дитина в ролі жертви, коли знущалися над нею?» відповіли «Ні» - 126 (76,8%), при цьому 

26 батьків (15,9%) зазначили, що їхня дитина зазнавала знущань.  

 Проте у відповідях учнів на питання «Чи зазнав ти принижень в закладі?» 57 учнів 

(78,1%) зазначили, що не зазнавали принижень та на жаль, 21,9 % опитаних учнів дали 

позитивну відповідь. 



  

 
 Під час моніторингу було звернуто увагу на таку проблему як кібербулінг. З діаграми 

«Чи стикалася ваша дитина з кібербулінгом (образа в соціальних мережах?) можна зробити 

висновок, що з кібербулінгом, на думку 126 (76,8%) батьків їх діти не стикалися та 25 

(15,2%) батьків не володіють інформацією, але 13 (7,9%) батьків стверджують, що їх дитина 

зазнавала образи у соціальних мережах. 

 
 Питання «До кого, на вашу думку ваша дитина може звернутися по допомогу, щоб 

захиститися від булінгу?». Переважна більшість опитаних батьків відповіли: 157 (95,7%) - 

до батьків, 107 (65,2%) - до класного керівника. 



 
 На думку 52 (71,2%) опитаних дітей  вважають, що у закладі освіти не присутнє 

насильство, при цьому 11 (15,1%) школярів зазначили, що наявне насильство та  10 (13,7%) 

респондентам було важко відповісти на це питання. 

 
 Наступна діаграма засвідчує, що 48 (65,8%) опитаних учнів не спостерігають прояви 

булінгу в закладі освіти та досить великий показник 25 (34,2%) дітей зазначили, що в школі 

наявні випадки булінгу під час освітнього процесу вони іноді відчувають агресію до  себе, 

кепкування, глузування від однокласників, але після звернення за допомогою до класних 

керівників, або інших педагогічних працівників, які вчасно реагували та проводили 

відповідну роботу, спостерігався позитивний результат у припиненні цькування. 

    
 На думку опитаних респондентів, 48 (65,8%) підлітків не були свідками та жертвами 

булінгу та 25 (34,2%) були в ролі свідка або жертви булінгу.  



 
 Найбільше, із опитаних батьків причиною агресії вважають: неможливість себе 

захистити – 122 (74,4%), зовнішній вигляд - 114 (69,5 %), матеріальний статус – 99 (60,4%) 

та фізичні обмеження – 88 (52,4%). 

 
 На питання «Чи були ви в ролі жертви, коли інші школярі знущалися над вами?» 

більшість респондентів – 55 (75,3%) відповіли «Ні», а 17 (23,3%) - «Так, інколи». 

 
 На питання «Як учителі реагують на випадки булінгу?» - 54 (74%) відповіли 

«Вчителі вимагають припинити сварки» та 14 (19,2%) - зазначили, що «вчителі покладають 

вирішення проблем на самих учнів, не втручаючись в їх стосунки».  



 
 Питання щодо прояву булінгу з боку вчителів до школярів «зустрічали, але рідко» - 

12 (16,4%) та «ні, не зустрічали» - 56 (76,7%). Занепокоєння викликає показник, в якому 

учні вказали, що в закладі присутні прояви булінгу з боку вчителів  «так, постійно» - 5 

(6,9%). 

 
 Щоб покращити стосунки у закладі освіти, найбільший відсоток опитаних вважають, 

що треба бути добрішими, ввічливими, не сваритися, дотримуватися правил поведінки, 

щиро та доброзичливо ставитися до всіх учнів школи тощо. 

 
На питання «Чи знаєте ви, що в Україні діє Закон, який захищає дітей від булінгу?» 

більшість респондентів відповіли: «так» - 82,2% (60 учнів), «ні» - 17,8% (13 учнів).   



 
 Аналіз виконання плану заходів, спрямованих на запобігання на протидію булінгу 

(цькування) в закладі показав, що заходи були виконані на належному рівні. 

Рекомендації: 

1. Класним керівникам 1-11-х класів: 

1.1.Продовжити проведення виховних заходів, щодо запобігання та протидії  булінгу  

(цькування) в учнівському середовищі.  

1.2. Інформувати учнів про важливість дружніх відносин, підтримки один одного та 

реагування на насильство або цькування; 

1.3.Залучити батьків до процесу протидії булінгу, організовувати зустрічі, тренінги та 

спільні заходи. 

2. Психологічній службі закладу (Бондаренко І.В. Степанова Р.І.): 

2.1.Продовжити працювати над висвітленням проблеми булінгу та жорстокості у закладі; 

2.2.Проводити профілактичну роботу в класних колективах, спрямовану на запобігання та 

протидію булінгу (цькуванню), вихованню толерантного ставлення один до одного. 


